



Napi...sk.

Azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetéseik a jelen évnegyedben, azaz szeptember hó végével lejárt, valamint azokat, kik lapunkra előfizetni óhajtanak a közelgő új évnegyedre tisztelttel figyelemztetjük.

Lapunk előfizetési ára: Október-hóra 1 frt o. e. Október-december 1/4 évre 2 frt 50 kr. Előfizetési helyben Kutas Imre könyvnyomdájában, továbbá Telegdy K. Lajos és Ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, s vidéken postautalvánnyal minden postahivatálnál.

A „Debreczeni Ellenőr” kiadóhivatala.

A ref. egyháztanács holnap d. e. 10 órákor közgyűlést fog tartani a szokott helyen. Ez ülésen állapítják meg az új mozdulatokat, melyek az újonnan elrendelt presbyteri választásoknál alkalmazhatni fogják. — Felhívjuk az egyháztanácsok figyelmét reá.

Színházi hírek. Ma este két új tag mutatja be magát. D. M. J. Róza, ki mind a három darabban játszik és Latabár Kálmán. — Holnap „A piros bugyelláris”, hétfo „A kornevilli harangok” adatkán elő. — A tavalyi bérlőket fölkeri az igazgatóság, miszerint sziveskedjenek október 1-éig nyilatkozni helyük meg, vagy nem tartása felől.

Letört virág. Városunk hölgyközönségének egyik ifjú kedves szép virága, társas-köreink egyik kiválóan kedvelt tagja: Bruckner Karolin k. a. hosszas betegség után tegnap este a tüdővész áldozata lett. A betegség már hónapok előtt meglepte őt és ágyba szegte s végre is a halál megírnyta az életét. A kedves halott hült tetemét holnap d. u. 3 órákor fogják a piatczi Margitai-házról a csegédutczai temetőbe örök nyugalomra letéteni. Vigasztalás kívánunk az újabb csapástól sújtott családnak a korán letört nyíló virágnak pedig csendes álmot örök nyugodalmat ott a sír nemében.

Szintarsulatunk a mint jelezte szerdán tartotta az utolsó előadást a nagyváradi szinkörben, előadtván ez alkalomból a kedvelt Boccaccio operette. A szinkör oly zsúfolott volt, minőre évek óta nem emlékeznek a nagyváradiak. A szereplők virágzóppal koszorúkkal halmozattak el s végül az igazgatót Mándokyt zajosan hívta ki a közönség. Az erkölcsi elismerés mindenestre igen szépen nyilatkozott társulatunk iránt. És este az „Apollo” termében zártkörű estély rendeztetett, hol a nagyváradi körök legelőkelőbbjei és a szintársulat kiválóbb tagjai mind részt vettek. A kedélyes bucsu lakomát talpra esett toasztok fűszerezték. Mándoky a jelen volt főispánt élte, mire a főispán szép beszédben fejezte ki a nagyváradi közönség elismerését a társulat iránt, Nagy Márton a jelen levő szép hölgyekért emelte poharát, Dr. Bodor Rádl Ödönt életéért. Mándoky Lipovicsky Sándort, Szécs Lajos Nyilvai Imrét, dr. Berkovics Szathmáry Árpádot stb. A fesztelen kintő mulatságnak a hajnal vetett véget.

A harangozás a mai naptól fogva reggel 8 és délután 2 órákor történik a ref. egyházaknál. Ekkor kezdődnek az isteni tisztelések is. Vasárnap reggel természetesen ez után is 9 órákor harangoznak. — Az izraelita hitű polgártársainknak ma nagy ünnepök volt. Ma ünnepelték a hosszúnapt. Az ültetek be voltak zárva. — Miklós Gyula horvátai kormány biztos városunkból Nagyváradra utazott s ott tegnap, ma pedig Diószegen tartott értekezletet. — Utazás év előtt. A „Fehérló” vendéglőnek van egy ösztöppörödött vén asszonyhoz hasonló kinézésű szomszédnöje, melyet úgy hívnak, hogy: S z i k s z a y - h á z, s melynek ó-klassikus stíjje ba nagy időkről beszél is, azt még se hitte volna senki, a mi tegnapelőtt kivilágosodott; a mint ugyanis az ott folyamatban levő tatarozás s átalakítás közben egy falát bontani kezdték, hát egy faragványra akadtak, a mely alá 1358 (persze Kr. u.) van felvéve. A mostani pince alatt pedig egy bőthajtásos, másik rendbeli, alagut szerű valami vonul el, a melyről nem tudni pince volt-e valamikor, vagy pedig valami titkos kijáras. Nemelyek tudni akarják, hogy ez nem egyéb, mint egy a hadjárában zárdul szolgáló mostani dohágyári épülettel bizonyosan összeköttetésben álló földalatti folyosó. Szóval a Szikszai-ház napról-napra kezd érdekesben lenni s megérjük, hogy Pulusky vagy Henszleman neki ajánl magokat. — Megjegyezzük, hogy a fentemlített faragványt személyesen nem láttuk.

Üngyikossági kísérletet követett el egy helybeli kocsigyártó segéd, kötéli általi halállal akarván magát kivégezni, de tette korán észrevetvéni még megmenthető volt. Most már jól iri magát.

Tolvajlás követetett el az éjjel egykét-péterfal utczai háznál a honnan egy ismeretlen tettes nagyobb mennyiségű fehérmémet loptott el. — Egy kis regény a mindennapi életből. N. fővárosy kereskedő neje új eszedet fogadott, dőbebe midőn ez az asztal feliszolált, az urra tekintve egy sikoltással összerogyott s hosszú ideig fekdtt ájulatban. Hogy mi okozta ezt, magyarázza meg a következő felvilágosítás: N. kereskedő a vidék egyik kis városában tehetőss szatós s a legszép asszony férje volt. Egyszer a szép asszony megbolított az életnek külvöben is elég göröngyös útján, minnek a következtése az lett, hogy a katonai egyen ruhához vonzódt szép asszonytól elvál, eladta mindenét, felment a fővárosba, ott üzletet nyitott, meggazdagonott, nevért megváltoztatta megmösült szóval igen boldog lett — és nem volt soha sem baj — csak a mostani cseleked okozott bánatot neki, hisz benne első nejeire kellett ismernie.

Merénylet Blaháné ellen. A „Közvélemény” után több lap azo szenzációs hírt bocsátotta szárnyra, hogy Blaháné ellen, mikor tegnap előtt este a népszínházba hajtatott, az „Orient” fogadó mellett merényletet akartak elkövetni. Mikor a kocsi legjobban hajtott volna, egy fiatal ember megkapja a lovak zabláit s kezében egy fényes tárgyat forgatv fenyegette a kocsi hátsó részében ülő művésznőt. — Szerencsére a kocsi a lovak közé csapott s a fogat elrobogott. — Ma aztán kiderült a dolog tulajdonképeni mi benléte. Blaháné kocsija egy pék kenyeres kocsijalval átötdött össze, a péklegény, ki a kocsi-t hajtotta, ezen annyira felindult, hogy a bérkocsira ugrott, elővette annak lámpását s azzal kezdte a kocsiút ütelegelni. Ez a lámpás volt tehát a „fényes tárgy” s egy külvöben jámbor péklegény a merénylő.

Nemesített csemeték. A debreczeni kertészeti egylet itteni kerttelepén az ősz idényre tetemes számú nemesített gyümölcs és más facserete van eladásra rendezve, u. m. alma csemete 2340 drb, körte 1374, kajszin 1381, szilva 1343, cseresznye 1249, meggy 539, két éves nemes fajú szőlő 2884, ugyanaz egy éves 3800, disza csemete 13,260, különböző gyümölcsfák 220, eladásra szánt magoncok 10,700, — á k á s z csemete 23,000; magas rőzsa ősi eladásra 413 drb stb. Ajánljuk ezen dusan eladótt beszerzési forrást az egyleti tagok és közönség figyelmébe. — Megemlítjük egyuttal, hogy az egylet közelebbi választmányi ülésében Szeged részére is nagyobb mennyiségű facsemetét is díj nélkül ajánlott fel.

Holnap délután a Vincze Lajos csegédutczai kávéházában a kávé mellé Boka Samu zenekara fog játszani.

Felölös szerkesztő: Kutas Imre. Főszerkesztő: Vártasi Arnold.

IGÉRVÉNYEK

az október 1-éni húzásra. Főnyeremény: 400,000 frt. Hitelintézetű sorajegyre 4 frt 50 kr. Bécs városi sorajegyre 2 frt — és bétlyeg. Ugyszintén a szeptember 30-iki húzásra a szegedi és tiszavidéki árvizkárosultak javára rendezett államsorsjegyek 2 frtjával, főnyeremény 50,000 frt. kaphatók az „Iparegyesületi tak. és hitelintézet”-nél. (309) 3—3

ELŐLEGES

táncztanítási jelentés.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség becses tudomására hozni, miszerint folyó évi szeptember hó végével Debreczenbe megérkezvén s

táncztanításomat

október hó 6-án megkezdem.

Egyszersmind bátorítom a n. é. közönséget értesíteni azon körülményről is, hogy ez idén csakis október és november havában működhetem idehaza, melynél fogva kik tölem tanulni, vagy lement tanítatni óhajtanak, sziveskedjenek mielőbb jelentkezni lakásonon főpiacz br. Josinczy házban Debreczenben.

Kelt Beregszász 1879. sept. 18. teljes tisztelettel

Alföldy Károly, táncztanító és színházi tánczos. (316 2—2)

Boros Sándor sirkőraktára Debreczenben. (Piacz-utczá. Kenessey-ház. a „Bika” vendéglő mellett.) Tizenhatsz év óta vagyok szerencsés a n. é. közönség háts kéréseinek siredméllel szolgálói a város keblében. Most, hogy az eddig is tapasztalt közmegelegedést még jobban kiérdemeljem, raktáramat egészen újolag, nagy mennyiségű siredmékekkel rendeztem be, melyek a legutóbbi idők fejlettebb izléseinek teljesen megfelelnek. Régi és messze-ágazó gyári összeköttetésem lehetővé teszik, hogy az árakat oly jutányosra szabhatom, mikép e téren velem az országban egyik ilyenem az et sem versenyezhet. Az árak öt frttól fölfele bármily összegleg. Bétlyeséim, vagy jelképmetszeteim a legműveltebb igényeknek megfelelők. Szolgálatok syenit, granit, fehér, szürke, fekete és vörös márványból, bármily auku emlék kövekkel, ezen kívül jutányos árban állítok ki carara márványból kávéházi és mosdóasztalokat. Továbbá szolgáltatam ajánlom akár helyben, akár vidéken siredmékek felállítására s a sír-íratoknak bármely európai nyelven köb emetszésére, valamint a régi sirkővek megújítására s az avult köveknek újonnan megáryozására. — Sirkőírtések és kö- vagy vasrácsasztatok nálam megrendelhetők. Ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába. Debreczen, 1879. szept. 27. Boros Sándor, sirkőraktár-tulajdonos.

305. szám. ÁRJEJYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal. A. Asztali dara nagyszemű 100 kltó 27.60 B. szinte 30 kilos zacskóval 28.20 C. szinte apró szemű 27.60 D. szinte 30 kilos zacskóval 28.20 E. Dara középszerű 26. — F. szinte 30 kilos zacskóval 26.60 G. Királyliszt 27. — H. Lángliszt 26.20 I. Maltliszt 25.60 J. Zsemlyeliszt különös 24.60 K. szinte 23.60 L. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 22.60 M. szinte 2-od 21.60 N. Közép kenyérliszt 1-ső 21. — O. szinte 2-od 18.40 P. Barna 1-ső 16. — Q. szinte 2-od 14.60 R. Lángliszt 12. — S. Veres liszt 5.80 T. Finom korpa 5.20 U. szakkal 4.60 V. szakkal 4.40 W. szakkal 3.80 X. Rozsliszt 1-ső rendű 28. — Y. szinte 2-od 22. — Z. szinte 3-ad 18. — AA. szinte 4-ed 17. — AB. Árpakása 00 28. — AC. szinte 0 22. — AD. szinte 1 21. — AE. szinte 2 18. — AF. szinte 3 17. — AG. Árpakára 5 21. — AH. Árpá liszt 6 7. — Debreczen, szept. 26. 1879. A szákok sulytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve: A. B. C. O—9 számig 85 kilo. 10 1/2 11. 12. 60 R. I.—III. számig 85 R. IV. 60 A. K. O—5 számig 50 Arpa liszt 85

Legujabb divatu férfi és KRAICZ GYULA (ORMÓS FERENCZ) norinbergi és diszáru fióküzlete Bécsből Debreczenben, a főpiaczon, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállóval szemben. Ajánlja dusan berendezett raktárát: Vadászati és védő cikkek: Percussion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák. Lovaglásra: angol disznóbőr nyerges, kantárok, izzaszók, zabolák, kengyelvasak, sarkantuk, lovaglő vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregzsappan. Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndök, táskák, toillethez berendezett cassetek és táskák, Plaid szjak, gummi köpenyek. Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca, és alpacca ezüst nyéllel, britaniacérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelecczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, húságó és kolbászszelők gépek, fa, pléh, britania ércz- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, ércz, pakfong, alpacca, és alpacca ezüstből, R. Ditmar-féle asztali és függő petróleum LÁMPÁK. madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek. Toillethez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek. Bálly legyezők, ékszeres, virágoskor-tartók, legyező-zsinórok. Különböle diszáruk vas, bronz, fa, porcellán, maché és börből. Optikai cikkek: orrcsipek, szemüvegek, Lorgnettek, táv és színházi látóövek, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sör, eczetmérők, vízmértékek. Férfi és gyermek kalapok és sápkák, keztük, esernyők, sétabotok, tájték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágó gépek. — Gyermek-játékok. Szódaviz-gépek 8 1/2 forinttól 20 forintig.

a mérték feladása mellett Tisztelttel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni férfi ruha-raktáramban az ősz és téli tárcyre nagy választékban kaphatók téli köpenyek 15 frttól, valamint téli felöltők, továbbá gyermek ruhazatok 2 éves szdve; valamint más nemű öltözékek, 10 frttól 30 frtng saját szabásom és gyártásommal kiállítva, a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva. Főgondom van arra, hogy raktáramban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékek, a jó izlésnek és jutányosságának is megfelelőre szolgáljak, és hogy a tölem vásárolt készruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mint ha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyek a minakét feire kellemetlen alkut fogják helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is megnyerjem bizalmát. A tisztelt megrendelőknék szinte bátor vagyok jelenteni, hogy üzletem külföldi finom szövetekkel és idény-czikkekkel bőven ellátva lévén, a megrendésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állók. Végül az üzletem kiegészítő részét képező férfi fehérmé-raktárt, melyet a budapesti nagyhirű „Ypsilánti”-hoz czimzett Kollarits József és fiai czégtől bizományban tartok, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives figyelmébe és pártfogásába. Tisztelttel vagyok a n. érdemű közönségnek alázatos szolgálója Szedlák József férfi szabó. (61) 30—? csomagolási díj nem számítatik

A folyó év október hó 1-én leendő sors húzásra: „Mercur”-féle igérvények. Hitelsorsjegy ára 4 frt 50 kr és bétlyeg. Bécsi sorsjegy ára 2 frt és bétlyeg. Főnyeremény 200,000 frt o. é. Államsorsjegyek a szegedi és tiszavidéki árvizkárosultak javára, főnyeremény 50,000 frt. Ára egyenként 2 frt, 10 drbra egy ingyen. Huzás f. év sept. 30 an visszavonhatatlan. Naponta mindenemű magyar és német hírlapok nálam kaphatók. Egyszersmind ajánlom papír és írószközökkel dusan felszerelt raktáramat a n. é. közönség figyelmébe. Mendellovits Lajos, lottógyártóje.

SALZMANN LAJOS FÉRFI DIVAT üzletemnek a templombazár épületből a város háza alatti volt Molnár Sámuel és társa czég üzlethelyiségének szegleti részébe történt áttétele alkalmából árutáramat a lehető legteljesebb választékban legujabb divatu cikkekkel, névszerint: kitűnő minőségű és szabásu férfiingekkel ugyszintén nyakkendők, gallérok, kézelők és zsebkendőkkel, legujabb divatu KALAPOKKAL, börfőndök, esernyők és czípkékek, nem külvöben jó minőségű férfi, fu es gyermek készruhakkal, és egyéb férfi cikkekhez tartozó árakkal, a nagyérdemű közönség lehető legnagyobb igényeihez képest ellátam; midőn tehát a t. közönség becses figyelmét bátor vagyok felhívni, legutányosabb árak mellett pontos kiszolgáltatást ígérve maradtam (303 7—?) SALZMANN LAJOS. férfi divat üzlete